

**Информационная справка
о мероприятиях по БДД в МАОУ СОШ № 10 (дошкольное отделение)
за 9 месяцев 2022 года.**

В дошкольном отделении ведется систематическая работа по обучению детей правилам дорожного движения. Для организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма имеется методическая литература. Разработан и актуализирован в 2022 году Паспорт дорожной безопасности.

В фойе ОУ есть стенд «Дорожная безопасность», на котором имеется вся необходимая информация: приказ о назначении ответственного за БДД в ОУ, правила юного пешехода, дорожные ловушки, информация по светоображающим элементам, правила перевозки детей (детские удерживающие средства), и другая полезная информация, в групповых приемных оформлены уголки по ПДД для родителей.

Для организации обучения правилам дорожного движения проведена определенная работа по созданию условий по построению предметно-развивающей среды, которая представлена следующим образом: игрушки и игровое оборудование: транспорт, дорожные знаки, наглядно-дидактические пособия, костюмы сотрудника ГИБДД, жезл для сюжетно-ролевых игр.

Большое внимание уделяется работе с педагогическим коллективом по различным формам обучения детей дошкольного возраста правилам поведения на дороге: консультации, круглые столы на темы: «Система мероприятий в ОУ по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма», «Памятка для воспитателей по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма», «Общие рекомендации для воспитателей по обучению дошкольников правилам поведения на улице», «Дидактические игры по ПДД», воспитателями разработаны тематические перспективные планы в каждой возрастной группе по планированию занятий по ПДД. Воспитателями проводятся чтения художественной литературы «Светофор» С. Михалкова, «Айболит» К. Чуковского, проведены занятия «В

гости к Светофорику», «Сколько глаз у светофора», «Едем в автобусе», «Велосипед», «О чем разговаривает улица» и др., подвижные игры, игры - ситуации "Кто шофер?", «Цветные автомобили», «К своим знакам» и др., проведены беседы «Мой путь в детский сад», «О правилах дорожного движения», «Улица полна неожиданностей», занятия по темам: «Безопасность на дорогах», «Берегись автомобиля», «На страже порядка», «Правила дорожного движения», «В школе дорожных наук», «Зачем нужны дорожные знаки?» Планировались и проводились дидактические игры «Я - грамотный пешеход», «Угадай знак», просмотр мультфильмов «Теремок - ТВ - Велосипед», «Советы тетушки Совы», «Школа Аркадия Паровозова» и др., организованы выставки детских работ «Красный, желтый, зеленый».

На протяжении многих лет в ДОУ реализуется программа «Безопасность дорожного движения» в рамках образовательной области «Безопасность» Авдеевой Н.Н., Князевой О.Л., Стеркиной Р.Б. раздел «Ребенок на улице», Программа «Светофор» Т. И. Даниловой, содержание которых следующее: - устройство проезжей части, «пешеходный переход», светофор и другие дорожные знаки для пешеходов, дорожные знаки для водителей и пешеходов, правила езды на транспортных средствах, о работе ГИБДД.

Выполнение данной программы осуществляется в деятельности организованной воспитателем на занятиях и в самостоятельной деятельности детей. С детьми проводятся экскурсии, целевые прогулки по улицам поселка Половинный, наблюдение за движущимся транспортом, рассматривание дорожных знаков. Имеются разработанные безопасные маршруты: Дом – детский сад, Детский сад – ДК, Детский сад – стадион, Детский сад – школа.

Для самостоятельных игр детей воспитателями ОУ изготовлены пособия: макеты улиц, дидактические игры, настольные обучающие игры, напольные дорожные знаки, атрибуты к сюжетно-ролевым играм. На собраниях с родителями по теме «Дорога и дети» педагоги затрагивали

вопросы о том, как научить ребенка безопасному поведению на улице. С родителями проводятся дополнительные инструктажи по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, выдаются буклеты, памятки, с фиксацией в «Журнале проведения мероприятий по комплексной безопасности с родителями воспитанников МАОУ СОШ № 10».

В течение 9 месяцев 2022 года проведены профилактические мероприятия «Внимание – дети!», профилактическое мероприятие «Горка», Недели безопасности, Месячник безопасности. В течение этого времени проводились спортивные мероприятия (Эстафета «Безопасное колесо», «В стране дорожных знаков»), игры, беседы, презентации, ежегодно 1 сентября проводятся музыкальные развлечения «Дорога без Опасности», «Незнайка в стране дорожных знаков», КВН «Правила движения достойны уважения», родительские собрания, с просмотром видеоматериалов соответствующей тематики. Дети были заинтересованы и активны. Они закрепили имеющиеся знания по безопасности и узнали много нового.

Это все помогает ребятам самим решать сложные логические задачи по безопасности дорожного движения, отрабатывать навыки безопасного перехода проезжей части на перекрестке, а также самостоятельно моделировать улицу.

В марте состоялась встреча с инспектором по пропаганде ПДД Платунова Н.Н. с детьми старшего дошкольного возраста, на которой Наталья Назиповна выяснила какими знаниями обладают дошкольники, поделилась новой информацией.

Основным методом обучения детей правилам дорожного движения является игра. На территории детского сада имеется площадка для проведения сюжетно-ролевых игр, имеются выносные атрибуты для проведения игр по отработке практических навыков:

- разметка: две полосы движения, пешеходные переходы (регулируемый и нерегулируемый), «островок безопасности», тротуары.
- светофор,

- знаки дорожного движения,
- детский транспорт: велосипеды, самокаты.

На площадке организуются совместная деятельность педагогов с детьми по обучению и закреплению знаний о безопасном поведении на улицах и дорогах, сюжетно-ролевые игры, инсценировки, конкурсы.

Главная цель воспитательной работы по обучению детей основам безопасности дорожного движения заключается в формировании у них необходимых умений и навыков, выработке положительных, устойчивых привычек безопасного поведения на улице и дорогах. В соответствии с этим в сентябре 2022 года организован отряд ЮИД (дети подготовительной группы), разработан и утвержден План работы юных инспекторов движения на 2022-2023 учебный год.